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  INSTALLATION ELECTRIQUE D’UNE CITE 

UNIVERSITAIRE  

 
 Le sujet comporte au total 16 pages.  

 Le sujet comporte 2 types de documents : 

▪ Pages 02 à 10 : Socle du sujet comportant les parties à évaluer y compris les champs réservés aux 

réponses.  

▪ Pages 11 et 15 : Documents ressources portant la mention   . 

▪ Page 16 : Barème de notation. 

. 

 
Annexe XX  

Le sujet porte essentiellement sur trois parties : 

 

▪ PARTIE A : Installation électrique bâtiment……………………………………… (sur 07 points) 

▪ PARTIE B : Réseau de terrain et VDI …..…………………….……………………(sur 14 points) 

▪ PARTIE C : Automatisme de bâtiment …………………………………………… (sur 09 points) 

 

Les 3 parties sont indépendantes et peuvent être traitées dans un ordre quelconque.  

 

 

 

 Le sujet est noté sur 30 points. 

    Aucun document n’est autorisé. 

   Sont autorisées les calculatrices non programmables. 

  Tous les documents sont à rendre obligatoirement. 
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Installation électrique d’une cité universitaire 

 
Un bureau d’étude est chargé de l’étude technique d’une cité universitaire dont le plan architectural du 

rez-de-chaussée est représenté ci-dessous : 

 

PARTIE A :  Installation électrique de bâtiment.      (7 pts) 

On a décidé d’installer les luminaires encastrés de type Parledo 312604.002.76 (Document en 

Annexe 1) dans les différents locaux : 

- Réfectoire : 20 luminaires 

- Bibliothèque : 30 luminaires 

- Entrepôt : 6 luminaires. 

- Couloir : 2 luminaires. 

1) Déterminer l’indice de protection (IP) de ces luminaires.     (0,5 pt) 

……………………………………………………………………………….    

2) Déterminer la puissance électrique d’un seul luminaire (Puissance du système).       (0,5 pt) 

……………………………………………………………………………….    
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3) Calculer la puissance totale consommée par ces luminaires.            (0,5 pt) 

     ……………………………………………………………………………….    

L’éclairage de la bibliothèque est assuré par le montage télérupteur à partir des trois entrées (Entrée 3, 

Entrée 4 et Entrée 5).   

4) Compléter le schéma développé en précisant le symbole du télérupteur dans sa bobine.        (1,5 pt) 

 

 

5) Compléter le schéma de câblage ci-dessous.                          (1 pt) 
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6) Pour l’éclairage du couloir on a opté d’installer le montage va et vient avec deux lampes L1 et L2, 

compléter son schéma développé.            (1,5 pt) 

 

7) Compléter le schéma unifilaire du réfectoire en mettant l’ampérage des disjoncteurs de protection 

(10 A, 16 A et 25 A) et la section des conducteurs (1,5 et 2,5 mm2), sachant qu’on veut brancher :        

                                                                                                                                                  (1,5 pt) 

- Un distributeur des boissons (3500 W ; 17 A) sur Socle P.C N°1. 

- Une prise multiusage (charge des téléphones, …) (0.8 kW ; 4 A) sur Socle P.C N°2. 

- Un climatiseur (3,2 kW ; 16 A) sur Socle P.C N°3. 

- Un modem d’internet (40 W ; 0.5 A) sur Socle P.C N°4. 
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PARTIE B : Réseau de terrain et VDI.               (14 pts) 

Pour garantir la fraicheur des aliments, on a décidé d’installer dans l’entrepôt un système de 

contrôle de température, de l’humidité et d’aération. Ce système comporte un régulateur 

fournissant des paramètres qu’on récupère à distance. 

D’autre part pour assurer le contrôle sécurisé du réservoir du propane (utilisé pour la 

préparation des repas) on a installé un système de contrôle des paramètres (Pression, Température, 

Niveau…) par Automate Programmable. De même certaines machines utilisées dans la cuisine 

(Lave vaisselles, Dresseuse de table, Batteur mélangeur et le Four) sont commandées par des 

Automates Programmables. 

Les locaux sont équipés de 6 caméras de surveillance et de 4 téléphones de communication 

interne.  

Tous ces équipements sont rendus communicants à l’aide d’une liaison Ethernet TCP / IP, il 

faut donc déterminer le type de matériel à utiliser et réaliser la configuration nécessaire. 

 

1) Citer le nom du protocole utilisé dans la communication sur ce réseau.              (1 pt)       

…………………………………………………………………………………….       

2) Préciser ce qu’est une adresse IP.                                                             (1 pt) 

……………………………………………………………………………….………….           

3) Préciser la topologie de réseau pour cette installation.                            (1 pt)            

              Réseau de type anneau        □ 

              Réseau de type étoile          □ 

              Réseau de type bus             □ 

Le réseau Ethernet utilisé est de classe C. L’adressage du convertisseur RS485/Ethernet 

(IOLAN DS1) est réalisé de la façon suivante : 

- Le numéro d’identification du convertisseur est 50. 

- Le numéro de réseau est 192.168.1 

- Le numéro d’identification du PC de supervision est 100. 

- Les numéros d’identification des automates sont :  

   Automate Four : 10,  

   Automate Lave vaisselles : 20, 

   Automate Mélangeur Batteur : 30,  

   Automate Dresseuse de table : 40. 



 

 

 

 
   الموضوع – 2024الدورة  الاستدراكية  -الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا 

 -فترة ما بعد الزوال -اختبار توليفي في المواد المهنية )الجزء الثاني( مادة:  -
 الكهربائية مسلك الإلكتروتكنيك وأجهزة التواصلشعبة الهندسة 

RS 211B 6 

16 

 

 الصفحة

- Les numéros d’identification des 6 caméras, sont incrémentés à partir de 60. 

- Les numéros d’identification des 4 téléphones sont incrémentés à partir de 70. 

- La sortie série du régulateur de température est une DB9F (femelle), et l’entrée du 

convertisseur RS485/Ethernet est une DB9M (mâle). 

- Le masque de sous-réseau est défini par le tableau suivant : 

 

NB : Tous les ordinateurs ou autres systèmes communicants connectés à un même réseau 

logique doivent avoir le même masque de sous réseau. 

4) A partir de l’Annexe 3, donner le numéro de série (Europe) de l’adaptateur RS 485 / 

Ethernet (IOLAN DS1) permettant de connecter les régulateurs sur le réseau interne 

Ethernet.                                      (1 pt)     

………………………………………………………………………………………….  .        

5) Déterminer le nombre de ports du switch nécessaires pour cette installation.                (1 pt)        

…………………………………………………………………………………………………     

6) Déterminer le masque du réseau utilisé pour cette installation.                     (0.5 pt)     

……………………………………………………………………………………………….…          

7) A partir de l’Annexe 2, Donner la référence du switch Ethernet utilisé dans cette 

installation.                         (1 pt)         

   ……………………………………………………………………………………………      

8)  Préciser le type de câble utilisé pour raccorder les éléments au réseau (droit ou croisé).(1 pt)            

L’ordinateur de supervision Droit  □ Croisé □  
Les automates avec le switch  Droit  □ Croisé □ 

Adaptateur RS 485/ Ethernet  Droit  □ Croisé □  
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9) Sachant que la distance qui sépare le switch des automates est de d = 4,6 m. Les câbles 

utilisés sont de catégorie 5. A partir de l’Annexe 6, Donner la référence des cordons à 

utiliser avec le switch.                      (1 pt)            

………………………………………………………………………………………………… 

10)  En se basant sur les informations précitées, on vous demande de compléter le synoptique de 

l’installation ci-dessous. (Liaisons avec le switch, adresse IP et le masque).          (3 pts)            

 

Les informations échangées sur le réseau Ethernet sont codées sur des bits transmis en série à 

un rythme imposé par une horloge. Chaque bit est représenté par un niveau de tension.  

11)  Déterminer le type de transmission (synchrone ou asynchrone) dans ce réseau.          (0.5 pt)   

………………………………………………………………………………………………………..     
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Le codage utilisé dans ce réseau est de type codage Manchester : C’est un code biphasé, c’est-

à-dire qu’il associe un codage physique avec un codage logique. Le codage logique transforme 1 

bit en 2 bits. Il est dit 1b/2b. La valence du code Manchester est 2. Le bit 1 est transformé en 

deux bits 10, et le bit 0 est transformé en 01.  

12)  Compléter le chronogramme ci-dessous pour la séquence des bits 100101010011 en code 

Manchester.        (2 pts)            

 

PARTIE C : Automatisme de bâtiment.  (9 pts) 

Dans le cadre d’étude règlementaire de la bibliothèque recevant au limite 120 personnes, on 

vise à installer un système de sécurité incendie (SSI) à travers l’implantation et le câblage des 

détecteurs automatiques (DA) et manuels (DM), qu’ils soient conventionnels ou adressables.  

1) Que désigne dans la sécurité incendie le sigle ERP ?           (0,5 pt) 

………………………………………………………………………………………………………..      

2) A partir de l’Annexe 4, déterminer le type de cet établissement.           (0,5 pt)       

………………………………………………………………………………………………………..      

3) En justifiant la réponse déterminer le type d’équipement d’alarme (EA) et de SSI imposé 

par la réglementation pour cet établissement.                 (0,5 pt) 

………………………………………………………………………………………………………..      

………………………………………………………………………………………………………..      

4) On a installé le SSI de catégorie C, en se référant à l’Annexe 5 dresser la liste des dispositifs 

constituant ce type de système (EA et SMSI).                   (1,5 pt) 
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Dispositifs de EA Dispositifs de SMSI 

…………………………………….. …………………………………….. 

…………………………………….. …………………………………….. 

…………………………………….. …………………………………….. 

 

Dans un premier temps nous étudierons le câblage des déclencheurs manuels (DM) 

conventionnels, des déclencheurs automatiques (DA) et des BAAS Sa, d’un EA (équipement 

d’alarme) de type 2b. 

5) Câbler au BAAS de type Pr, les déclencheurs manuels conventionnels et automatiques et les 

BAAS Sa.                (3 pts) 

 

6) Que signifie résistance “RFL“ ? Et quelle est sa fonction dans le câblage des déclencheurs 

manuels ?                     (1 pt) 

……………………………………………………………………………………………………………        

……………………………………………………………………………………………………………        
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Il existe déjà un SSI et un équipement d’alarme (EA) pour la protection du réfectoire et de la 

cuisine. Nous utiliserons alors des détecteurs manuels adressables et rajouterons des détecteurs 

automatiques adressables pour la bibliothèque et nous les relierons sur le “ECS“ (équipement de 

contrôle et de signalisation) déjà en place. 

7)  Compléter le tableau suivant en ajoutant des flèches (voir 1’exemple A13) pour la 

configuration d’adressage des détecteurs manuels et automatiques.        (1,5 pt) 

Détecteurs  DM1  DM2  DA1  DA2  

Adresses  A13  A18  B83 B85 

Adressage 

  
       

 

 

8) En se basant sur le tableau de l’Annexe 7, déterminer le nombre de détecteurs automatiques 

adressables à mettre en place dans la bibliothèque de dimensions L = 30m, l = 13m et H = 

4m.                             (0,5 pt). 

……………………………………………………………………………………………………………    
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Annexe 2 

Annexe 1 
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IOLAN DS1 

 

 

 

Annexe 3  
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Annexe 4 
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Annexe 5 
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IMPLANTATION DES DETECTEURS AUTOMATIQUES 

H : hauteur au sol  2,5 m  4m  6m  10m 

Nombre de détecteurs 

en fonction de la 

surface au sol 

50m² pour 

un détecteur 

70m² pour 

un détecteur 

80m² pour 

un détecteur 

90m² pour 

un détecteur 

d : distance/cloison  

(minimum)  
4m  5m  5.5m  6m 

D : distance entre 

détecteurs (maximum) 
9m  10m  11m  12m 

 

 

 

 

 

 

Annexe 7  

Annexe 6  
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Partie A: Installation électrique de bâtiments.                                           (7 pts) 
 

1. ………………………………………………………………………………………………………../0,5pt 
2. ………………………………………………………………………………………………………../0,5pt 
3. ………………………………………………………………………………………………………../0,5pt 
4. ………………………………………………………………………………………………………../1,5pt 
5. ………………………………………………………………………………………………………../1 pt 
6. ………………………………………………………………………………………………………../1,5pt 
7. ………………………………………………………………………………………………………../1,5pt 

                         

Partie B : Réseau de terrain et VDI.                                                               (14 pts) 
 

1. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
2. ………………………………………………………………………………………………………../1pt  
3. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
4. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
5. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
6. ………………………………………………………………………………………………………../0.5pt 
7. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
8. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
9. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
10. ………………………………………………………………………………………………………../3pts 
11. ………………………………………………………………………………………………………../0.5pt 
12. ………………………………………………………………………………………………………../2pts 

 

Partie C: Automatisme de bâtiments.                                                       (9 pts) 
 

1. ………………………………………………………………………………………………………../0,5pt 
2. ………………………………………………………………………………………………………../0,5pt 
3. ………………………………………………………………………………………………………../0,5pt 
4. ………………………………………………………………………………………………………../1,5pt 
5. ………………………………………………………………………………………………………../3 pts 
6. ………………………………………………………………………………………………………../1pt 
7. ………………………………………………………………………………………………………../1,5pt 
8. ………………………………………………………………………………………………………../0,5pt 

 
 

TOTAL SUR 30 POINTS        
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Installation électrique d’une cité universitaire 

 
Un bureau d’étude est chargé de l’étude technique d’une cité universitaire dont le plan architectural du 

rez-de-chaussée est représenté ci-dessous : 

 

PARTIE A :  Installation électrique de bâtiment (7pts) 

On a décidé d’installer les luminaires encastrés de type Parledo 312604.002.76 (Document en 

Annexe 1) dans les différents locaux : 

- Réfectoire : 20 luminaires 

- Bibliothèque : 30 luminaires 

- Entrepôt : 6 luminaires. 

- Couloir : 2 luminaires. 

1) Déterminer l’indice de protection (IP) de ces luminaires.                (0,5 pt) 

     IP 65   

2) Déterminer la puissance électrique d’un seul luminaire (Puissance du système).            (0,5 pt) 

      41 W    
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3) Calculer la puissance totale consommée par ces luminaires.            (0,5 pt) 

               (20 30 6 2)  41 2378 WTP = + + +  =     

L’éclairage de la bibliothèque est assuré par le montage télérupteur à partir des trois entrées (Entré 3, 

Entré 4 et Entré 5).   

4) Compléter le schéma développé en précisant le symbole du télérupteur dans sa bobine. (6 x 0,25 =1,5 

pt) 

 

5) Compléter le schéma de câblage ci-dessous.       (4 x 0,25 = 1 pt) 
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6) Pour l’éclairage du couloir, on a opté d’installer le montage va-et-vient avec deux lampes L1 et L2, 

compléter son schéma développé.          (1,5 pt) 

         

7) Compléter le schéma unifilaire du réfectoire en mettant l’ampérage des disjoncteurs de protection (10 A, 

16 A et 25 A) et la section des conducteurs (1,5 et 2,5 mm2) sachant qu’on veut brancher sur :  (6 x 0,25 

= 1,5 pt) 

- Socle P.C N°1 : Un distributeur des boissons (3500 W ; 17 A)  

- Socle P.C N°2 : Une prise multiusage (charge des téléphones, …) (0.8 kW ; 4 A) 

- Socle P.C N°3 : Un climatiseur (3,2 kW ; 16 A) 

- Socle P.C N°4 : Un modem d’internet (40 W ; 0.5 A) 
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PARTIE B : Réseau de terrain et VDI.          (14 pts) 

Pour garantir la fraicheur des aliments, on a décidé d’installer dans l’entrepôt un système de 

contrôle de température, de l’humidité et d’aération. Ce système comporte un régulateur 

fournissant des paramètres qu’on récupère à distance. 

D’autre part pour assurer le contrôle sécurisé du réservoir du propane (utilisé pour la 

préparation des repas) on a installé un système de contrôle des paramètres (Pression, Température, 

Niveau…) par Automate Programmable. De même certaines machines utilisées dans la cuisine 

(Lave vaisselles, Dresseuse de table, Batteur mélangeur et le Four) sont commandées par des 

Automates Programmables. 

Les locaux sont équipés de 6 caméras de surveillance et de 4 téléphones de communication 

interne.  

Tous ces équipements sont rendus communicants à l’aide d’une liaison Ethernet TCP / IP, il 

faut donc déterminer le type de matériel à utiliser et réaliser la configuration nécessaire. 

 

1) Citer le nom du protocole utilisé dans la communication sur ce réseau. (1 pt)       

        TCP / IP      

2) Préciser ce qu’est une adresse IP.  (1 pt) 

IP (Internet Protocole) : C’est un numéro d’identification unique permettant aux 

équipements de s’identifier et de communiquer entre eux sur les réseaux.         

3) Préciser la topologie de réseau pour cette installation. (1 pt)            

              Réseau de type anneau         □ 

              Réseau de type étoile            □ 

              Réseau de type bus               ■ 

Le réseau Ethernet utilisé est de classe C. L’adressage du convertisseur RS485/Ethernet 

(IOLAN DS1) est réalisé de la façon suivante : 

- Le numéro d’identification du convertisseur est 50. 

- Le numéro de réseau est 192.168.1 

- Le numéro d’identification du PC de supervision est 100. 

- Les numéros d’identification des automates sont :  

    Automate Four : 10. 

    Automate Lave vaisselles : 20. 

    Automate Mélangeur Batteur : 30. 

    Automate Dresseuse de table : 40. 



 

 
   عناصر الإجابة – 2024الدورة  الاستدراكية  -الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا 

الهندسة شعبة  -فترة ما بعد الزوال -اختبار توليفي في المواد المهنية )الجزء الثاني( مادة:  -
 الكهربائية مسلك الإلكتروتكنيك وأجهزة التواصل

RR 211B 6 

16 

 

 الصفحة

- Les numéros d’identification des 6 caméras, sont incrémentés à partir de 60. 

- Les numéros d’identification des 4 téléphones, sont incrémentés à partir de 70. 

- La sortie série du régulateur de température est une DB9F (femelle), et l’entrée du 

convertisseur RS485/Ethernet est une DB9M (mâle). 

- Le masque de sous-réseau est défini par le tableau suivant : 

 

NB : Tous les ordinateurs ou autres systèmes communicants connectés à un même réseau 

logique doivent avoir le même masque de sous réseau. 

4) À partir de l’Annexe 3, donner le numéro de série (Europe) de l’adaptateur RS 485 / 

Ethernet (IOLAN DS1) permettant de connecter les régulateurs sur le réseau interne 

Ethernet.      (1 pt)     

 IOLAN DS1  04030122       

5) Déterminer le nombre de ports du switch nécessaires pour cette installation.       (1 pt)        

 16 ports.    

6) Déterminer le masque du réseau utilisé pour cette installation.     (0.5 pt)     

 255.255.255.0          

7) À partir de l’Annexe 2, Donner la référence du switch Ethernet utilisé dans cette 

installation.    (1 pt)         

SISPM1040-3166-L      ou        SISPM1040-3248-L      

8)  Préciser le type de câble utilisé pour raccorder les éléments au réseau (droit ou croisé).(1 pt)            

L’ordinateur de supervision Droit  ■ Croisé □  
Les automates avec le switch  Droit  ■ Croisé □ 

Adaptateur RS 485/ Ethernet  Droit  ■ Croisé □  

9) Sachant que la distance qui sépare le switch des automates est de d = 4,6 m. Les câbles 

utilisés sont de catégorie 5. À partir de l’Annexe 6, donner la référence des cordons à 

utiliser avec le switch.           (1 pt)            

516 43 
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10)  En se basant sur les informations précitées, on vous demande de compléter le synoptique de 

l’installation ci-dessous. (Liaisons avec le switch, adresse IP et le masque). (12 x 0,25 = 3 pts)            

 

Les informations échangées sur le réseau Ethernet sont codées sur des bits transmis en série 

sur un support de transmission unique (pair torsadé) à un rythme imposé par une horloge. 

Chaque bit est représenté par un niveau de tension.  

 

11)  Déterminer le type de transmission (synchrone ou asynchrone) dans ce réseau.         (0.5 pt)     

Transmission synchrone.      
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Le codage utilisé dans ce réseau est de type codage Manchester : C’est un code biphase, c’est-

à-dire qu’il associe un codage physique avec un codage logique. Le codage logique transforme 1 

bit en 2 bits. Il est dit 1b/2b. La valence du code Manchester est 2. Le bit 1 est transformé en 

deux bits 10, et le bit 0 est transformé en 01.  

12)  Compléter le chronogramme ci-dessous pour la séquence des bits 100101010011 en code 

Manchester.    (2 pts)            

 

PARTIE C :  Automatisme de bâtiment.  (9 pts) 

Dans le cadre d’étude règlementaire de la bibliothèque recevant au limite 120 personnes, on 

vise à installer un système de sécurité incendie (SSI) à travers l’implantation et le câblage des 

détecteurs automatiques (DA) et manuels (DM), qu’ils soient conventionnels ou adressables.  

1) Que désigne dans la sécurité incendie le sigle ERP ?              (0,5 pt) 

ERP : Etablissement Recevant des Publics. 

2) À partir de l’Annexe 4, déterminer le type de cet établissement.  (0,5 pt)       

Type : S. 

3) En justifiant la réponse déterminer le type d’équipement d’alarme (EA) et de SSI imposé 

par la réglementation pour cet établissement.                           (0,5 pt) 

Selon l’annexe 4 et en raison du nombre 120 personnes (<300) donc le SSI est de type C 

et le EA est de type 2b. 

4) On a installé le SSI de catégorie C, en se référant à l’Annexe 5 dresser la liste des dispositifs 

constituant ce type de système (EA et SMSI).                           (6 x 0,25 = 1,5 pt) 
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Dispositifs de EA Dispositifs de SMSI 

Des déclencheurs manuels (DM) Un dispositif de commande et de 

signalisation (D.C.S) 

Un tableau d’alarme sonore de type Pr Des dispositifs adaptateurs de commande 

(DAC) si nécessaire. 

Des blocs autonomes d’alarme sonore du 

type Sa (B.A.A.S) 

Des dispositifs actionnés de sécurité 

(DAS). 

 

Dans un premier temps nous étudierons le câblage des déclencheurs manuels (DM) 

conventionnels, des déclencheurs automatiques (DA) et des BAAS Sa, d’un EA (équipement 

d’alarme) de type 2b. 

5) Câbler au BAAS de type Pr les déclencheurs manuels conventionnels et automatiques et les 

BAAS Sa.           (3 x 1 = 3,0 pts) 

 

 

6) Que signifie la résistance “RFL“. Et quelle est sa fonction dans le câblage des déclencheurs 

manuels ?                                       (1 pt) 
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RFL : Résistance de Fin de Ligne. Elle sert à tester la boucle de détection en cas de court-

circuit de ligne. 

Il existe déjà un SSI et un équipement d’alarme (EA) pour la protection du réfectoire et de la 

cuisine. Nous utiliserons alors des détecteurs manuels adressables et rajouterons des détecteurs 

automatiques adressables pour la bibliothèque et nous les relierons sur le “ECS“ (équipement de 

contrôle et de signalisation) déjà en place. 

7)  Compléter le tableau suivant en ajoutant des flèches (voir 1’exemple A13) pour la 

configuration d’adressage des détecteurs manuels et automatiques.   (3 x 0,5 = 1,5 pt) 

 

8) En se basant sur le tableau de l’Annexe 7, déterminer le nombre de détecteurs automatiques 

adressables à mettre en place dans la bibliothèque de dimensions L = 30m, l = 13m et H = 

4m. (0,5 pt). 

           On a 213  30 390 S m=  =  et H= 4m donc le nombre est n
390

5,57 6 DA
70

n = =   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Détecteurs  DM1  DM2  DA1  DA2  

Adresses  A13  A18  B83 B85 

Adressage 
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Annexe 1 

Annexe 2 



 

 
   عناصر الإجابة – 2024الدورة  الاستدراكية  -الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا 

الهندسة شعبة  -فترة ما بعد الزوال -اختبار توليفي في المواد المهنية )الجزء الثاني( مادة:  -
 الكهربائية مسلك الإلكتروتكنيك وأجهزة التواصل

RR 211B 12 

16 

 

 الصفحة

 

IOLAN DS1 

 

 

 

Annexe 3 
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Annexe 4 
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Annexe 5 
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IMPLANTATION DES DETECTEURS AUTOMATIQUES 

H : hauteur au sol  2,5 m  4m  6m  10m 

Nombre de détecteurs 

en fonction de la 

surface au sol 

50m² pour 

un détecteur 

70m² pour 

un détecteur 

80m² pour 

un 

détecteur 

90m² pour 

un détecteur 

d : distance/cloison  

(minimum)  
4m  5m  5.5m  6m 

D : distance entre 

détecteurs  

(maximum) 

9m  10m  11m  12m 

 

 

 

 

 

 

Annexe 6 

Annexe 7 
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